

ОДНА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 18 (10182)

Пятница, 31 января 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

КОММУНИСТЫ

По-ударному проходит вахта трудовых коллективов города под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных недель!» Балаковцы встречают партийный форум выдающимися достижениями в коммунистическом созидании. В сегодняшнем номере публикуется поздравление коммунистов, всех трудящихся города Волжского в связи с присуждением Балакову переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании 1985 года. Высокая награда — результат самоотверженного труда рабочего класса и трудовой интеллигенции, неутомимой организаторской и политической работы более чем одиннадцатитысячного отряда коммунистов города, идущих во главе масс.

Общее складывается из частного. Для каждого трудового коллектива города партия — это и своя первичная партийная организация, состоящая из передовых товарищей, которые заняты тем же делом, что и все, работают здесь же, рядом, только облечены более высокой ответственностью за общее дело. Они представляют партию. По каждому из них судят о партии. Вот почему, говоря ленинскими словами, «члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии». Идти впереди и вести за собой других.

— Ответственная миссия коммуниста, — говорит бригадир Саратовэсстройа, заслуженный строитель РСФСР Н. Козлов. — Он призван задавать тон не только на производстве, но и в идейной, общественной жизни коллектива, проявлять высокую коммунистическую нравственность в отношениях с товарищами и в быту. Перед каждым, кто носит звание члена КПСС, бессмертный пример В. И. Ленина — великого коммуниста, всецело преданного делу трудящихся, воплотившего в себе лучшие человеческие качества.

В последние годы, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, парторганизации объединений «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», Саратовэсстройа и атомной электростанции все больше заботятся о качественном составе принимаемых в свои ряды, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил высокое звание члена ленинской партии. Усиливается требовательность друг к другу, строго соблюдаются партийные нормы и принципы в свете постановок апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС.

В проекте новой редакции Программы КПСС подчеркивается возрастание руководящей роли партии в коммунистическом строительстве, которое настоятельно требует дальнейшего повышения боеспособности первичных партийных организаций, составляющих ее основу, активности всех коммунистов. Первичные организации играют решающую роль в осуществлении политики партии, в воспитании коммунистов, связывают партию с массами, действуют там, где идет непосредственный процесс созидания.

Одним из первых решили принять участие в предсезонском коммунистическом субботнике партийцы завода имени Дзержинского. Когда-то В. И. Ленин, определяя задачи большевиков, говорил, что каждый завод должен стать нашей крепостью. Такой крепостью и стала дзержинская ячейка, ровесница Великого Октября, сплотившая лучших представителей рабочего коллектива. Путь этой организации, сегодняшние дела, заботы и планы заводских коммунистов зримо воплощают величие свершений и устремлений членов ленинской партии. На старейшем предприятии впервые в стране родилась ставшая потом знаменитой система управления качеством. Машиностроители на финише одиннадцатой пятилетки успешно провели широкомасштабный экономический эксперимент — и здесь они явились первопроходцами в отрасли. В авангарде смелого поиска идут коммунисты.

Устав КПСС обязывает каждого члена партии неустанно овладевать революционной теорией. Следуя этим требованиям, партийные организации города уделяют большое внимание идейному воспитанию коммунистов и всех трудящихся — более 67 тысяч человек занимается в системе партийного и экономического образования. Глубокое изучение ленинского наследия помогает балаковцам находить правильные ответы на самые насущные вопросы современности, коммунистического строительства, успешно вести идейно-воспитательную работу в массах, бороться с буржуазной идеологией.

Роль вожakov и организаторов масс, которую выполняют коммунисты в своих коллективах, обязывает их быть по-ленински страстными в борьбе за новое, передовое, по-ленински непримиримыми к косности и рутине, ко всему, что тормозит наше движение вперед.

К своему очередному съезду КПСС идет монолитной и целеустремленной, полной энергии, обогащенной новым опытом руководства. Горячо одобряя внутреннюю и внешнюю политику КПСС, трудящиеся Балакова своим вдохновенным трудом выражают огромное доверие родной ленинской партии. В этом залог дальнейших успехов великого дела строительства коммунизма.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Работали

слаженно

Начали работу в счет коммунистического субботника, посвященного XXVII съезду КПСС, трудовые коллективы судоремонтного завода. Дружно и организованно провели 25 января субботник механический, литейный и деревообделочный участки. Всего в нем приняли участие 129 человек, 87 из них — на своих рабочих местах.

Работники механического участка обеспечили в этот день выпуск сменного запаса частей и деталей, поставляемых по договорам предприятиям речного флота, на 2100 рублей, отчислили в фонд XII пятилетки 120 рублей заработной платы. Литейщики выпустили дополнительно к плану месяца четыре тонны чугуна и лития. Деревообделочники отработали на малярных и плотничных работах 154 смето-часа. Среди тех, кто по-ударному трудился на субботнике, токари Е. Н. Зотова и И. В. Куряева, бригада токарей — расточников в составе В. Н. Васильева, А. Н. Яманова и А. П. Бобина, вагранщик В. К. Митронов, формовщик В. В. Петровичев, плотник А. А. Потапов, бригада маляров, возглавляемая Д. Н. Марининой, и другие.

С. ЕРМАКОВ,

токарь судоремонтного завода,
секретарь парторганизации
механического участка.



ОНИ ВЫБРАНЫ ДЕЛЕГАТАМИ НА XXVII СЪЕЗД КПСС

Группа делегатов на XXVII съезд КПСС от Владимирской областной партийной организации. Слева направо — лауреат Государственной премии СССР ткачиха Вязниковского производственного объединения льняных технических тканей Р. Я. Лбова, Герой Социалистического Труда шифовщик Киржачского завода «Красный Октябрь» М. И. Кирсанов, механизатор совхоза «Энтузиаст» В. А. Носков, бригадир Владимирского химического завода А. П. Вознесенская, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР мастер производственного обучения СПТУ-5 Кольчугинского завода по обработке цветных металлов имени С. Орджоникидзе М. С. Алпаткин и директор совхоза «Гусевский» В. П. Макаров.

Фото И. Дынина
(Фотохроника ТАСС)

ТЕЛЕГРАММА

Сердечное поздравление

Балаково,
горкому КПСС

Волжский горком КПСС Волгоградской области горячо поздравляет коммунистов, всех трудящихся Балакова с высокой оценкой самоотверженного труда в завершающем году одиннадцатой пятилетки — награждением переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Желаем новых творческих успехов в соревновании наших городов, в обеспечении высоких темпов и четкого ритма работы по успешному выполнению и перевыполнению планов 1986 года и двенадцатой пятилетки, достойной встрече XXVII съезда КПСС.

В. ХВАТОВ,
секретарь Волжского горкома КПСС.

Девиз: ускорение

ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДОСРОЧНО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
коллектива Балаковской атомной электростанции
на 1986 год

Претворяя в жизнь Энергетическую программу СССР, коллективы энергостроителей, энергетиков, монтажников, наладчиков в тесном сотрудничестве с научно-исследовательскими, проектными организациями в канун 1986 года ввели в строй действующих первый энергоблок мощностью один миллион киловатт.

Единодушно поддерживая выработанный апрельским и октябрьским (1985 г.) Пленумами ЦК КПСС курс на ускорение экономического и социального развития страны, одобряя предсезонские документы партии, подкрепляя решение задач высококачественным трудом, рабочие, инженерно-технические работники в слушание Балаковской АЭС принимают на себя обязательства по быстрейшему освоению проектной мощности первого энергоблока-миллионника:

За счет поддержания высокой готовности оборудования, обеспечения качественной работы автоматизированных систем управления технологическими процессами (АСУТП) добиться сокращения времени на этапах освоения мощности по сравнению с достигнутыми ранее на первых блоках других АЭС и с нормативными.

Провести испытания, предусмотренные программой физэнергопуска на уровне 40-процентной мощности блока, за 29 суток вместо 57, установленных типовыми техническими условиями.

Принимая во внимание высокое качество строительно-монтажных работ, техническую подготовку обслуживающего персонала, совершенствование его профессионального мастерства на основе постоянной учебы, строгого соблюдения исполнительской дисциплины, обеспечить надежную работу оборудования, приборов, систем и средств АСУТП, тем самым на практике подтвердить высокий уровень отечественного приборостроения, его конкурентоспособность, в реальных условиях продемонстрировать творческое отношение к решению задач, постав-

ленных партией и правительством по вопросам интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса.

Сосредоточив внимание на четкой организации исполнения программ испытаний, рациональной расстановке персонала на рабочих местах, подготовить энергоблок к несению 75-процентной нагрузки от расчетной к дню открытия XXVII съезда КПСС.

За счет проведения всех организационно-технических мероприятий освоить проектную мощность первого энергоблока за 150 суток вместо 180, предусмотренных типовым графиком, сократив время освоения на один месяц. В результате этого дополнительно выработать 250 млн. киловатт-часов электроэнергии, что эквивалентно экономии 84 тыс. тонн условного топлива.

Государственный план по выработке электрической энергии выполнить к 30 декабря.

Используя накопленный положительный опыт освоения проектной мощности первого энергоблока, обеспечить ввод пускового комплекса второго энергоблока. Сократить продолжительность пусконаладочных операций на втором блоке на 35 суток против нормативных. Эти работы выполнять за счет своевременного контроля и передачи оборудования под монтаж, высокой подготовки оперативного персонала.

Реализуя программу социального развития коллектива, обеспечить ввод не менее 50 тыс. квадратных метров жилья, детского комбината на 320 мест, школы на 1560 учащихся.

Коллектив Балаковской АЭС приложит все силы для претворения в жизнь стратегического курса партии на ускорение экономического и социального развития страны и реализацию Энергетической программы СССР.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива Балаковской АЭС.





Обсуждаем предсъездовские документы

ЧЕТКИЕ РУБЕЖИ

С большим одобрением труженики фабрики ремонта и пошива одежды встретили проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на XII пятилетку и до 2000 года. На состоявшихся собраниях коллективов ателье оживленно обсуждался этот важнейший предсъездовский документ.

Ускорение социально-экономического прогресса нашей страны предъявляет повышенные требования к каждому человеку и трудовому коллективу. В достижении программной цели партии — всемерного повышения народного благосостояния — немалая роль принадлежит и такой отрасли, как бытовое обслуживание населения. Мы прекрасно понимаем, как важен наш труд, как необ-

ходим он людям, поэтому и стремимся постоянно совершенствовать организацию обслуживания, всемерно повышать эффективность производства.

В XII пятилетку наш коллектив вступил уверенно, успешно выполнил все намеченные мероприятия и принятые обязательства. Досрочно выполнили план реализации бытовых услуг минувшего года и пятилетки в целом коллективы ателье «Красная шапочка» (12 ноября), ателье № 3 (25 ноября), салон «Обновление одежды» (6 декабря), а также 11 бригад. Закройщица Г. А. Сидякина за одиннадцатую пятилетку выполнила семь годовых заданий.

Менее месяца осталось до открытия XXVII съезда КПСС. Работники нашей фабрики, как и все совет-

ские люди, стремятся встретить это знаменательное событие в жизни партии и страны весомыми производственными достижениями. 17 бригад ателье обязались ко дню открытия съезда справиться с заданием двух месяцев текущего года.

Для выполнения этих напряженных планов и обязательств созданы хорошие предпосылки. Многочисленному коллективу научил нас эксперимент. За 1,5 года работы в новых условиях хозяйствования втрое сократилось количество отстающих бригад, повысилась производительность труда на 3,7 процента.

Получит дальнейшее развитие и совершенствование бригадная форма организации и стимулирования труда к 1990 году. Все бригады, распределя-

ющие свой заработок по коэффициенту трудового участия, будут применять элементы хозяйственного расчета.

Значительно возрастут объемы услуг, оказываемых по методу «Сегодня на завтра». Продолжится работа по повышению производительности ателье, по созданию специализированных ателье «Молодежная мода», меховое ателье и т. д.

Особое внимание уделяется повышению качества и культуры обслуживания населения. Наш ориентир — все заказы сдавать с первого предъявления. Труженики фабрики приложат все силы, чтобы сдержать свое слово, достойно встретить XXVII съезд партии.

В. НИКИТИНА,
директор фабрики
ремонта и пошива
одежды.

Оценка — «неудовлетворительно»

С ЗАСЕДАНИЯ ШТАБА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АЭС

Полным ходом продолжается строительство объектов второго и третьего реакторных отделений атомной электростанции. Осуществляется подготовка к ведению строительных и монтажных работ на последующих энергоблоках. Строители успешно осваивают комплекс возведения гиганта атомной энергетик.

Масштабность, глубина и сложность поставленных перед участниками Всесоюзной ударной комсомольской стройки задач предъявляет повышенные требования к стилю и методам комсомольского руководства, к каждому комсомольцу. Цели строителей ясны, средства достижения их определены, а, следовательно, комсомольской организации Саратовгвэстроя необходимо анализировать опыт возведения первого реакторного отделения, на новом уровне организовать работу.

Об этом шла речь на очередном заседании штаба по организации массово-политической работы на строительстве АЭС, прошедшем под председательством заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС А. В. Козырева.

Рассматривался вопрос о работе комитета ВЛКСМ управления «Саратовгвэстроя» по поддержанию и развитию патриотических инициатив комсомольско-

молодежных коллективов на строительстве Балаковской АЭС.

Секретарь комитета комсомола строительства Н. Горин сообщил, что в настоящее время разработаны условия социалистического соревнования 72 комсомольско-молодежных коллективов на 1986 год. В бригадах родилось несколько патриотических инициатив. Так, бригада В. Матвеева из Балаковского монтажного управления «Волгоэнергомонтаж» включила в свой состав земляка, Героя Советского Союза В. К. Ерошкина, а заработанные на его имя средства ежемесячно перечисляются в Советский фонд мира.

Комитет поддержал инициативу и позаботился о ее распространении: сегодня 18 коллективов включили в свои составы героев-земляков и в период проведения всесоюзной Вахты Памяти заработанные средства перечисляют в Фонд мира.

В минувшем году комсомольско-молодежная бригада заслуженного строителя РСФСР Н. Козлова совместно с бригадой Героя Социалистического Труда Н. Деркача выступила с инициативой — ежедневно перевыполнять плановое задание на 3 процента.

Среди комсомольско-молодежных коллективов организовано соревнование за право подписать Па-

порт комсомола XXVII съезду КПСС.

Вместе с тем, отмечалось на заседании штаба, в работе комитета комсомола управления «Саратовгвэстроя» с комсомольско-молодежными коллективами имеют место серьезные недостатки и упущения. Затянулись сроки паспортизации комсомольско-молодежных коллективов на нынешний год, комитет не осуществляет контроля за ее ходом и потому не располагает информацией о численности молодежных коллективов в строительных и монтажных подразделениях.

До сих пор не подведены итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за прошедший 1985 год, в течение года с большими запозданиями наглядно оформлялся жюри соревнования на строительной площадке Балаковской АЭС.

Соревнование среди комсомольско-молодежных бригад за право подписать Папорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС не получает должной поддержки со стороны комитета ВЛКСМ Саратовгвэстроя — практически комитет комсомола и его секретарь Н. Горин переложили всю работу по созданию комсомольско-молодежных коллективов, подведению итогов соревнования на штаб ударной

стройки и его начальника С. Макарихина, который, в свою очередь, самоустранился от этой работы.

Контроль со стороны городского комитета ВЛКСМ, комитета комсомола управления «Саратовгвэстроя» за работой штаба Всесоюзной комсомольской стройки не осуществлялся, заседания штаба проводились нерегулярно, в течение 1985 года он ни разу не был заслушан на заседании комитета комсомола.

Комитет комсомола не интересуется деятельностью ни поддерживаемых инициатив, ни социалистического соревнования.

Отмечая неудовлетворительную работу комитета комсомола «Саратовгвэстроя», штаб по организации массово-политической работы на строительстве АЭС рекомендовал конкретные меры, направленные на улучшение работы с комсомольско-молодежными коллективами, повышение воспитательной роли трудового соперничества, обеспечение его действенности и гласности.

Штаб рекомендовал партийному комитету Саратовгвэстроя рассмотреть вопрос о работе комитета ВЛКСМ и штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки по мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение поставленных перед стройкой задач.

Ю КОВАЛЕНКО.

ПРОБЛЕМА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

В Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы указывается на необходимость соединения обучения с производительным трудом, начиная с младших классов. В публикуемой ниже корреспонденции рассказывается, как решается проблема производительного труда в средней школе № 19.

Звонок известил о конце урока. Школьная мастерская огласилась ребячьими голосами. Одни поспешили показать учителю выполненное задание, другие, как говорится, снимали последнюю стружку. Женя Марусин, положив рубанок на верстак, внимательно осматривал со всех сторон заготовку щетки. Самой обычной и такой нужной школе половой щетки. Смирив линейкой заданную величину и убедившись, что все размеры выдержаны, семиклассник вздохнул с облегчением. «Может быть скоро начнем изготавливать шведские стенки», — мечтательно подумал он.

Несколько штук готовых шведских стенок уже стояли в мастерской, вызывая законную гордость всех мальчишек. Еще бы, ведь сделаны они самими ребятами!

А началось все с того, что эти самые стенки, так необходимые для занятий физкультурой, нельзя было достать нигде, — ни за какие деньги. Решил тогда учитель трудового обучения Иван Павлович Рыбин сделать их с ребятами в школьной мастерской. Шефы — трест «Промжидстройремонт» производственного объединения «Химволокно» чем могли — помогли.

И закипела работа. Конечно, не все было то, что надо. И дерево не то, приходилось работать с листовой фанерой, а нужна была бы береза и лака было мало, да и других строительных материалов не хватало.

Сумели все же сделать 26 шведских стенок. Да таких, что по внешнему виду ничуть не хуже заводских. Ну, а по прочности не только не уступают заводским, получились даже лучше.

Оправдывает ли себя такой метод трудового воспитания? Или проще было бы выпускать, например, ручки к молоткам, лопаткам?

— Думаю, что оправдал, — ответил Иван Павлович. — Уже сегодня можно выделить несколько положительных моментов, говорящих о его пользе. Во-первых, мы удовлетворили нужды школы без особо больших материальных затрат, ведь все сделанное руками ребят, было выполнено на уроках труда и включено в школьную программу. Во-вторых, тот факт, что ребята видят реальные результаты своего труда,

накладывает на каждого из них особую ответственность. Само отношение их к делу, их горячее желание быстро выполнить работу, доверие, на высоком честном уровне, свидетельствуют, что избранный путь верен.

Надо отметить, что на уроках труда ребята изготовили стенки не только для своей школы. Они выполнили заказ для спортивного зала средней школы № 11, школы села Малое Перекопное и детского сада этого же села. В этом учебном году сделали еще 13 шведских стенок.

По подсчетам учителя трудового обучения за учебный год ребята могли бы сделать 50 шведских стенок. А ведь их сейчас такой большой спрос. Многие спортивные залы школ города не полностью оборудованы шведскими стенками и другим спортивным инвентарем.

Да и сколько школьные умельцы могли бы изготовить таких нужных и полезных вещей, как, например, гимнастические скамейки, если бы был соответствующий строительный материал и необходимые условия. Тогда бы можно было бы ликвидировать так называемый дефицит. Сами ребята могли бы оборудовать спортивным инвентарем дворцовую площадку своего микрорайона, оказать ЖКУ объединения «Химволокно» им соответствующую помощь. И не нужно было бы тем же самым коммунальщикам изыскивать дополнительные рабочие руки.

— Можно много сделать полезного, — соглашается И. П. Рыбин, — при условии, если будет необходимый материал, инструмент и оборудование...

А пока что учителям трудового обучения приходится буквально «выбивать» все необходимое, доставать, как говорится, всеми правдами и неправдами.

— Нельзя пожаловаться, что шефы не помогают, — продолжает учитель, — но многого и у них нет. Трудно приобрести и в магазинах необходимый инструмент, то его нет, а если и есть — не отпускают — по безналичному расчету, пока договориваешься, инструмент уже продан.

Не отпадают соответствующим нормам оборудование столярной школьной мастерской. Станки, верстаки стоят плотно друг к другу, тогда как нормой предусмотрена площадь рабочего места 2 кв. метра. Неудумевает учитель и по поводу станков устаревших моделей. Вель школа сравнительно новая, а оборудование устаревших моделей, какого сейчас нет ни на одном производстве. А как быть ребятам, когда они пойдут работать на предприятии? Переучиваться на производстве заново?

Много проблем стоит перед учителями трудового обучения. И от того, как скоро они решатся, будет во многом зависеть производительный труд учащихся.

Л. ЧЕРТИХИНА.



Фото В. Трипольского.

На заводе запасных деталей активно работает первичная организация общества книголюбов, насчитывающая в своих рядах около 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Активисты много делают для пропаганды художественной, политической и технической литературы, стремятся содействовать проведению мероприятий, способствующих эффективному труду и здоровому бытию.

В обеденный перерыв на предприятии, в общежитиях после работы проводятся читательские конференции, организуются встречи с членами литературного объединения. На днях прошли литературные вечера, посвященные творчеству русских поэтов Н. Некрасова и С. Есенина.

Недавно первичная организация организовала встречу любителей поэзии с мастером электроцеха А. Козловым, который прочитал свои произведения, поделился творческими планами.

На снимке: А. Козлов (в центре) выступает перед активистами общества книголюбов.



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 1 (73)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Январь ♦ 1986 год

Колонка редактора

Февраль — важный месяц в жизни Ленинского комсомола и всего советского народа. XXVII съезд КПСС определит главные рубежи политического, социально-экономического и духовного развития советского общества. В этом легком, непросто деле огромную роль отводится Ленинскому комсомолу. Сейчас, как никогда, важны смелость и решительность в борьбе с казенщиной и формализмом — главными врагами комсомольской работы. Живое, конкретное, пусть малое дело — вот что нужно сегодня каждой первичной, цеховой организации, комсомольской группе. Из малых ручейков сольется большая река комсомольских дел — коллективный Рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС. Право подписать Рапорт Балаковской городской комсомольской организации получают 13 комсомольских организаций, 5 комсомольско-молодежных коллективов и 50 победителей в личном социалистическом соревновании.

С 23 января по 23 февраля проходит месячник оборонно-массовой работы, посвященный 68-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В ходе этого месячника пройдут торжественные построения, тематические вечера, парады юнармейских и октябрятских войск, встречи с ветеранами войны, ветеранами и воинами Вооруженных Сил СССР. Перед комсомольскими организациями стоят большие задачи по оказанию помощи ветеранам и инвалидам войны и труда, семьям погибших по приведению в порядок памятников и обелисков в честь революционных, боевых и трудовых подвигов балаковцев. До 10 февраля во всех юнармейских подразделениях пройдут военно-спортивные соревнования, а их победители примут участие в городском финале зимнего юнармейского троеборья ГТО.

В феврале в каждой комсомольской организации, в каждой пионерской дружке пройдут комсомольские собрания и пионерские сборы, на которых будут подведены итоги выполнения ленинских заданий. При подведении итогов нужно помнить, что двенадцатая пятилетка требует более высоких темпов развития народного хозяйства. И к этому надо быть всесторонне готовым.

Партия верит в советскую молодежь, рассчитывает на комсомол в осуществлении грандиозных задач. Быть на высоте этих задач, своими мыслями и делами отвечать требованиям времени — нам с тобой, товарищ комсомолец!

Умело руководит комсомольско-молодежной бригадой монтажников Сергей Городецкий. Имея на вооружении современные средства механизации, бригада выполняет порученную работу быстро, с малыми затратами. Отличный микроклимат в бригаде, отсутствие нарушений трудовой дисциплины позволяет коллективу ежемесячно на 15—20 процентов перевыполнять плановые задания.

В канун 1986 года монтажники строительного управления химического завода сдали еще один девятиэтажный дом.

На снимке: бригадир монтажников С. Городецкий.

Фото М. Бабенко.



ЗАБОТА ТАКАЯ...

Александр Шереметьев работает механиком базы среднего ремонта и с прошлого отчетно-выборного собрания возглавляет комсомольскую организацию управления строительства механизации работ. Среди множества забот комсорга — комсомольско-молодежные экипажи. Поэтому, став секретарем, Самша внес в план комсомольской работы такой параграф: «...к началу новой пятилетки провести перестановку комсомольско-молодежных экипажей». Она прошла. Сейчас в правлении работает двенадцать комсомольско-молодежных экипажей. Старательные, деловые, обгоняющие по выработке многих ветеранов.

Взять к примеру экипаж экскаватора в составе Владимира Лесных и братьев

Владимира и Сергея Вязовых. Крепкий, слаженный коллектив со своими традициями, целеустремленностью. По итогам трудового соперничества в честь XXVII съезда КПСС за четвертый квартал он вновь занял первое место, перевыполнив квартальное задание чуть ли не в три раза.

Александр Шереметьев рассказывает об этом экипаже с большим удовольствием. И это понятно. У молодых экскаваторщиков давний авторитет в комсомольской организации всей стройки. Вот, например, Володя Вязов. Старейшина в комсомольском бюро УСМР, за трудовые успехи отмечен серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Есть у него и другая очень дорогая сердцу и памяти награда — солдат-

ская медаль «За отвагу». В Великую Отечественную войну его наградили за храбрость и мужество, за особые отличия в боях с немецко-фашистскими захватчиками. А Владимир Вязов был солдатом 80-х годов.

Когда комсомольцы управления строительства механизации работ проводили своего товарища, помощника машиниста экскаватора в ряды Советской Армии, дали коллективный наказ: служить так же, как и работал — то есть отлично! Владимир дал слово, что индиги и ни в чем не подведет.

А как механизаторы управления узнают о результатах соревнования комсомольско-молодежных экипажей? — Интересно у А. Шереметьева.

Надо сказать, для нового

комсорга вопрос был не трудным.

Гласность трудового соперничества мы решили наряду с сообщениями в стенной печати проводить через комсомольскую радиогазету, — ответил Александр. Это наша новая задумка, инициатива. Ее одобрил и поддержал партком управления. Члену нашего бюро, начальнику штаба «Комсомольского проектора» электрику Петру Кузнецову поручено в самый кратчайший срок проверить и обеспечить надежность внутренней радиолитии и уже в этом месяце выпустить первый номер комсомольской радиогазеты. Через нее мы будем информировать о нашей комсомольской жизни: работе, учебе, спорте, о хозяйственной деятельности всего управления.

Ничего не скажешь, хорошая инициатива!

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корреспондент.

И весело, и интересно

Комитет ВЛКСМ управления «Промстрой» во главе угла своей деятельности ставит организацию интересного и содержательного досуга молодежи.

ГОМ, как проводить свои выходные дни, разговор заходил часто и на комсомольских собраниях управления, и на заседаниях бюро. Ребята спорили, предлагали, высказывали свое мнение. И многие были за то, что дышать лучше всего всем коллективом и вместе с семьями. Так, накануне Нового года молодежь управления собралась на вечер отдыха во Дворце культуры строителей. Дед Мороз, Снегурочка и ведущий не давали скучать никому. Пирожные, лимонад и безалкогольные напитки заменили спиртные.

Вечером все остались довольны. И тогда решили организовать такое мероприятие, на которое бы можно было прийти с детьми. Ребята из комсомольско-молодежной бригады заслуженного строителя РСФСР Н. Н. Козлова предложили организовать в один из воскресных дней соревнования по хоккею на стадионе «Энергия». В игре принимали участие представители бригады Н. Н. Козлова, отдела главного механика и жильцы общежития № 1. На эти соревнования пришли и участники, и болельщики — члены семей. Так, например, заместитель начальника управления Е. М. Денисов сам был шестым

в семейной команде, он пришел с сыновьями и внуком. Самыми активными болельщиками игры были конечно же дети.

Дружеская встреча закончилась. Названы победители, которым был вручен переходящий кубок. Это команда бригады Н. Н. Козлова. Но самое главное, ребята получили заряд бодрости и хорошего настроения на всю неделю. Остались довольны все: и взрослые и дети. Это мероприятие прошло хорошо и у нас появилась твердая уверенность — отдыхать всем коллективом — это здорово. Поэтому мы решили провести еще несколько спортивных мероприятий: соревнования по шашкам среди бригад, запланировали день отдыха на турбазе, где пройдут соревнования по лыжам и среди рыбаков-любителей.

Так что опыт показал: отдыхать коллективом и весело, и интересно.

Б. ГУБЕЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ управления «Промстрой».

ВЫБОР СДЕЛАН

В Основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы говорится о необходимости включать всех учащихся в общественно-полезный труд. Исходя из этого документа, средняя школа № 18 заключила договор о трудовом обучении старшеклассников с трестом общественного питания. Обучение учащихся 9—10 классов проводится в столовых, полностью оснащенных технологическим оборудованием и инвентарем. А наставники им назначены самые лучшие работники треста. Среди них — мастер производственного обучения В. И. Миронович, Доброжелательность, душевная щедрость, высокая требовательность к самой себе — эти качества, несомненно, благотворно влияют на молодое поколение.

На теоретических и практических занятиях повара-наставники А. Ф. Козлова, и Т. П. Дюднева и другие, учат девушек трудиться честно и добросовестно.

Летом девушки будут работать в трудовом отряде на наших предприятиях. Это позволит тресту маневрировать кадровыми ресурсами, заменять ушедших в отпуск. Благодаря проделанной работе решается кадровая проблема — многие девушки решили стать поварами. О. ГАБУНИЯ, секретарь комитета ВЛКСМ треста общественного питания.

ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ПООЩРЯТЬ АКТИВНОСТЬ

Как и все вожатые города, я внимательно ознакомилась с проектом Положения о Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. В него внесено много различных дополнений, изменений. Хорошо в проекте выделена основная цель, сформулированы задачи организации. Радует, что все формулировки ясны и конкретны, не стало прежней расплывчатости.

Но некоторые разделы, на мой взгляд, требуют определенных дополнений.

Первое. Почему в разделе о поощрениях совсем не говорится о поощрениях пионерского отряда, звена, которое может применить совет дружин? У нас есть Почетные грамоты совета дружин, вымпелы «Правофланговому», «Правофланговому отряду», о которых в Проекте ничего не сказано. Поэтому предлагаю записать: «Звенья, отряды, активно участвуют в пионерской работе за полугодие и год, могут быть награждены грамотой совета дружин, вы-

мпелом «Правофланговому звену», отряду вручается переходящая Почетная лента Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина».

Второе. В обязанностях вожатого указано, что он «обязан планировать работу дружины». Здесь следует конкретизировать: «Вожатый обязан совместно с советом планировать работу дружины». В документе как раз говорится о «самоде-

тельности и самоуправлении пионеров в сочетании с целесообразной педагогической помощью». Вожатый только оказывает помощь в составлении плана, а планирует работу сам совет дружин.

И третья. В прежнем Положении и в новом проекте указывается: «Старший вожатый имеет право вести преподавательскую

работу». Мне кажется, стоило бы данное положение записать не как право, а как обязанность. И в этом случае дополнить: «Старшим пионерским вожатым может быть комсомолец или коммунист не моложе 18 лет, имеющий среднее специальное образование, и обучающийся в педагогическом вузе, или высшее педагогическое образование».

Т. БОРОВКОВА,
старшая пионервожатая средней школы № 2.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ

О. Кушнир — секретарь горкома комсомола (редактор), С. Турин, В. Ивлиева, А. Поляна.

«Романтик» побеждает со счетом 6:3

ИГРА сложилась на редкость напряженной. И хотя хоккеисты команды производственного объединения «Химволокно» «Романтик» выиграли с довольно крупным счетом, победа далась нелегко.

В первом периоде игровое преимущество имели спортсмены «Романтика». И казалось, так будет продолжаться и в дальнейшем. Но во втором периоде ситуация изменилась. Сильное давление по всему полю оказали «Романтику» хоккеисты команды «Искра» производственного объединения «Балаковорезинотехника». У них практически получилось все. И индивидуальная игра в центре, и по краям площадки. Коллективные усилия хоккеистов «Искры» привели к тому, что спортсмены «Романтика» после атаки не успевали возвращаться к своим воротам.

Это позволило нападающим «Искры» дважды войти один за другим в ворота. Но оба раза в поединке выигрывал вратарь «Романтика» Валерий Крайнов.

Самый напряженный второй период закончился со счетом 3:2 в пользу коллектива объединения «Химволокно».

Третий период также начался с атак «Искры». Но так продолжалось недолго. Хоккеисты «Романтика» заиграли с настроени-

ем. Точно выдавали шайбу на клюшку партнеру. В результате бурного натиска было забито еще три шайбы и пропущена лишь одна.

В этой встрече у команды «Романтик» отличились близнецы братья Валерий и Руслан Баричовы, забившие соответственно три и две шайбы. Одну провед в

ХОККЕЙ

вороты соперника Александр Афанасенко.

У хоккеистов «Искры» шайбы забил: две — А. Хрусталев и одну — А. Кучеров.

Следует отметить отличную подготовку ребят из команд «Романтик», которую тренирует В. И. Кулаков. Во встрече хоккеистов старшей группы приняли участие шесть человек из средней группы. И нужно отметить, что они сумели продемонстрировать высокое тактическое мастерство и технику. Достойное сопротивление оказали соперникам защитники И. Богданов, И. Изиндеев, вратарь, швырнувший в первом периоде, О. Дыбайло, нападающие В. Хомутовский, В. Балабаев, В. Брагинцев.

Хорошую коллективную игру

показали защитники Д. Дмитриев с А. Медведевым.

Встречи хоккеистов дворовых команд на приз ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» прощаются. Однако, победы в этой встрече, команда «Романтик» сделала хорошую заявку на первое место в турнире.

Успешно выступили хоккеисты младшей группы «Романтика», учащиеся школы № 5, ставшие чемпионами среди дворовых команд. Здесь высокое мастерство продемонстрировали В. Муравьев, С. Кирухин, А. Рослый, Н. Беда, самый юный хоккеист ученик 1-го класса Алеша Никулин.

Чемпионами среди хоккеистов средней возрастной группы стали спортсмены «Искры» объединения «Балаковорезинотехника» (тренер Г. В. Иванов). Несмотря на то, что команда «Романтик» выступила вторым составом, она сумела занять второе место в турнире.

И еще интересное сообщение. В воскресенье 2 февраля в 13 часов на хоккейной площадке клуба «Корд» в первом микрорайоне состоится товарищеская встреча между командами «Кристалл» (Саратов, группа подготовки) и «Романтик» (средняя группа).

А. АШИМОВ.

Штаб выходного дня предлагает

Городской комитет ВЛКСМ информирует о работе клубов выходного дня во внешкольных учреждениях.

2 ФЕВРАЛЯ. Лыжный поход на базу отдыха. Сбор в 10.00 на ул. Красноармейской, 15. Детские клубы химваода.

Громкие чтения цикла «Большевистского сердца огонь». Начало в 12.00. Детская библиотека № 12 (ул. Тривавская, 38).

Киноутренник «Ради счастья, ради мира, ради жизни на земле». Начало в 11.00. Кинотеатр «Октябрь».

9 ФЕВРАЛЯ. Лекторий «Знаешь ли ты закон?». Начало в 13.00. Дворец культуры строителей.

Шахматно-шашечный турнир. Начало в 10.00. Клуб «Дружные ребята» (ул. Харьковская, 30).

Устный журнал «Роль Военно-Морского Флота в охране границ Советского Союза». Начало в 13.00. Городской Дом пионеров (ул. Коммунистическая, 75).

Викторина «О том, что тебя окружает». Начало в 12.00. Детская библиотека № 11 (ул. Вокзальная, 5).

Обзор-беседа «В судьбе страны — моя судьба». Начало в 14.00. Детская библиотека № 14 (ул. им. Шевченко, 38).

16 ФЕВРАЛЯ. Клуб выходного дня: кукольный спектакль, кинофильм. Начало в 13.00. Дворец культуры завода им. Дзержинского.

Лыжный поход на базу отдыха. Сбор в 10.00 на ул. Красноармейской, 15. Детские клубы химваода.

Соревнования «А ну-ка, парни!» Мультфильм. Начало в 13.00. Дворец культуры строителей.

Обзор-беседа «Гаврош XX века». Начало в 14.00. Центральная детская библиотека (ул. Факел социализма, 7).

Киноутренник «Народ непобедимый». Начало в 11.00. Кинотеатр «Октябрь».

Поэтические чтения «Поэзия, как выстрел, была точна». К 80-летию М. Джалиля. Начало в 12.00. Детская библиотека № 9 (ул. Комарова, 143).

Гр. Минеев Развеселый Гусак (Басня)

В автобус ворвался Взъерошенный Гусь. Где он «наклевался», Сказать не берусь... Кричит во все горло: — Га-га! Го-го-го! (Как будто в салоне И нет никого). — Ты думаешь, крик твой Приятен кому? — Петух красноперый Заметил ему. — Да, кажется, я Ни-ко-го и-не-кляю-ю?.. Шатаюсь...немнож-ко, Да что-то-то п-по-ю... И снова кривляка С надрывом кричит. Молчат пассажиры. Кондуктор молчит. Не вытерпел Петяка. Схватил Гусака. — Ну, хватит тебе тут Валять ду-ра-ка! И двери в салоне Открыл широко, Он вышел, как пробку. Кривляку того! Горяч был Петух! Судить не берусь... А нам не встречался Такой же вот Гусь?



Фото М. Бабенко.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

РАБОЧАЯ ЧЕСТЬ

Цех № 15 производственного объединения «Балаковорезинотехника» успешно справляется с плановыми заданиями. Весомый вклад в общее дело вносит своим трудом инструктор-наладчик участка автопрессов А. А. Самарский. Так уж повелось, что самую сложную работу по ремонту поручают Анатолию Алексеевичу. Он в совершенстве овладел профессией прессовщика, знает все особенности механизмов.

Недавно А. А. Самарский избран членом цехового комитета профсоюза.

Портрет передового рабочего, активного производственника, помещен в газете «Прогресс».

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПО ТРУДУ

На ремонтном производстве объединения «Химволокно» состоялось торжественное собрание, посвященное награждению токаря цеха запасных деталей В. Н. Гаврилова орденом Трудовой Славы I степени.

Выступившие на собрании генеральный директор объединения делегат XXVII съезда КПСС Д. Ф. Мельников, начальник ремонтного производства Ю. А. Вилков, токарь Н. Неевин и начальник цеха запасных деталей Н. Л. Бириков поздравили Гаврилова с высокой наградой, рассказали о его трудовой биографии. Ему вручена приветственная телеграмма министра химической промышленности СССР В. В. Листова.

В газете «Балаковский химик»

опубликован очерк о передовом работном.

БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ — МАССОВОСТЬ

По итогам прошлого года снизили объемы подрядных работ собственными силами управления строительства механизации работ, «Химстрой», «Жилстрой», энергорайон, Балаковское управление «Волгоэнергомонтаж». Сняжен выпуск товарной продукции и ее реализация комбинатом промышленных предприятий, заводом крупнопанельного домостроения, деревообделочным заводом, Березовским заводом по добыче и переработке нерудных материалов. Большинство этих предприятий не выполнено план по производительности труда. При этом рост заработной платы опережает рост производительности труда.

На этом фоне растет себестоимость строительно-монтажных работ, дорожает товарная продукция промышленных предприятий Саратовгэстроя. Это касается управлений «Жилстрой», «Химстрой», управления дорожных и санитарно-технических работ, жилищно-коммунальной конторы. И речь здесь идет не о сотнях и тысячах рублей, а миллионах.

Устранению этих недостатков во многом могло бы способствовать внедрение бригадного подряда. А пока по методу бригадного подряда работают всего 102 строительных бригады из 192.

Об этом говорится в передовой статье газеты «Строитель коммунизма».

РАДОСТНЫЕ ЗАБОТЫ

В коллективе подсобного хозяйства химического завода парит радостное оживление. Здесь начинаются пусковые работы в кормоцехе. В нем смонтированы три линии подачи кормов.

Технологический процесс разработан заводскими специалистами. В связи с расширением хозяйства фермы, где появятся сто спяноматок, переоборудуется помещение.

Как сообщается в газете «Слава труду», строительный участок, возглавляемый В. Е. Алимовым, возводит также корпус молочно-товарной фермы.

Во всех школах города проходит аттестация учителей. На снимках: проходит аттестацию учительница русского языка и литературы А. М. Краснова;

в средней школе № 21 заседает аттестационная комиссия.



Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

Ремонтно-строительное управление № 6 треста «Сарбл-ремстройбыт»

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

за наличный расчет на ремонт и строительство жилых домов, гаражей, надворных построек, дачных домиков, ремонт квартир, изготовление и установку лепных изделий, установку унитазов и умывальных раковин, строительство и ремонт кооперативных гаражей и стоянок для транспортных средств принадлежащих гражданам, благоустройство коллективных садовых участков (товариществ), ремонт мест общего пользования (коридоры), кооперативных жилых домов за счет средств членов кооператива (товариществ).

Обращаться по адресам: ул. Московская, 79 или ул. Коммунистическая, 83. Звонить по телефонам 4-00-72, 4-31-63.

5-1

КИНО

31 января, 1, 2, февраля. Россия. Мультфильм. ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9. КОНВОЙ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21. Космос. ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 9. ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС. площадь Свердлова 4а ТЕЛЕФОНЫ редактор— 4-07-84 зам. редактора—4-07-61 ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г Балаково, па. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 18, тираж 25020.

С 1-го февраля заявки на ремонт телефонов будут приниматься по следующим номерам соответствующих АТС:

АТС-2 — по № 2-44-08, АТС-3 — по № 3-44-08, АТС-4 — по № 4-44-08.

Служба городской телефонной сети Балаковского РУС. 3-1

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

на птицефабрику «Балаковская» шоферов

2-2